

янр. - апр. 2002 - №1



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 ноября 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Здравствуй, читатель!

Вместе с вами мы пережили трудный год, ставшие доверять друг другу. Надеемся, что и в новом году наша газета станет вашим добрым собеседником и другом. Желаем вам крепкого здоровья и счастья. А трудностями будемправляться вместе.

Вот уже много лет мы вместе с вами бок о бок стоим по одной дороге: читатель -газета -читатель.

Мы искренне признательны вам за выбор нашей газеты, за верность и преданность ей, за активное участие в ее издании.

Желаю вам, дорогие читатели, вашим семьям хорошего Нового года, крепкого здоровья, личного счастья, благополучия,

чия, торжества и процветания нашего общего дела - издания газеты "К новой жизни". Надеюсь, год 2002 будет удачным. Пусть здравый смысл и мудрость никогда не покинут нас, как и вера в благополучие и процветание Республики Башкортостан.

Пусть наступающий 2002 год принесет в ваш дом только счастье, добро и здоровье.

С Новым годом, дорогие наши читатели!

С.К.Габитова,  
редактор газеты "К новой жизни".

имеет бочкообразное, приземистое, широкое туловище с сильно выступающим подгрудком. Живая масса бычков при сбалансированном кормлении может достигать 700 кг. в 500-600 килограммов. Скот хорошо откармливается и нагуливается. Выход мяса -60-70 процентов. Животные склонны к различным природно-климатическим условиям.

-Содержать и разводить такой скот выгодно и дешево, - делится своим мнением управляющий Атаманский Иван

Лоскутов. -Они неприхотливы, пастбище можно до самых снегов и морозов, к тому же для их содержания не нужно строить капитальных зданий, а главное, скот этой породы не подвержен различным заболеваниям как другие породы крупного рогатого скота.

По утверждению специалистов эта порода скота дает самое высококачественное, сочное, нежное, ароматное, "мраморное" мясо. "Мраморное" - это когда прослойки жира не только между мышцами, но и внутри.

Вот небольшая справка, характеризующая герефордовскую породу скота. Выведена она в Англии, скот



## Новогодние карнавалы

Шестой год подряд лучшие учащиеся школ района выезжают на президентскую елку в Уфу. А в этом году ученик 5 класса Акъярской средней школы № 2 Арсланов Ильдар - отличник учебы и лауреат республиканских конкурсов по танцам побывал в Москве, на "путинской елке". Участвовать на президентской елке в Уфе посчастливилось шестерым учащимся. Это - Аслеева

Алла (Яковлевская СШ), Сурина Рамиля (Мало-Арсланголовская НШ), Янтурина Минзалия (Валитовская СШ).

Мы знаем, что в каждой школе есть такие дети, которые заслуживают такое внимание и уважение. Поэтому каждый год мы стараемся отправить детей на президентскую елку из разных школ. В этом учитывается мнение педагогов школ.

Мы благодарны Президенту нашей республики М.Г.Рахимову, администрации района за заботу о наших детях.

Р.Аллагулова, начальник РУНО.

## Год активизации профсоюзов АПК

21 декабря по селектору состоялся очередной Пленум ЦК профсоюза работников АПК, на котором об итогах работы IV съезда Федерации независимых профсоюзов России с докладом выступил председатель ЦК профсоюза АПК А.С.Давыдов.

Он подробно остановился на больших трудностях, переживаемых сельхозпроизводителями в годы реформ. Острым стал вопрос оплаты труда сельских тружеников, резкое возрастание цен на ГСМ, техники и запчасти к ней, удобрений и химических средств защиты растений резко подорвали экономику колхозов, совхозов и других сельхозпредприятий.

Председатель ЦК призвал все комитеты профсоюза АПК республики, областей, ведомств и районов активизировать работу по оперативному решению злободневных вопросов жизни и деятельности сельчан, в области оплаты и охраны их труда, улучшения жилищных условий. На селе проходят собрания трудовых коллективов, на которых подводятся итоги выполнения условий коллективных договоров и принятия их на очередной сель-

скохозяйственный год. Профсоюзные комитеты призваны очень серьезно подойти к этому вопросу с тем, чтобы колдоговора давали гарантию труженикам села на облегчение жизни, выполняя их интересы.

Также председатель ЦК профсоюзов АПК отметил, что на съезде особое внимание уделено укреплению организованного единства и дисциплинированности в профсоюзах, наведению порядка в документации, финансах. Профсоюзы должны знать дела, нужды и проблемы людей, не оставляя их без внимания.

Выступающими в прениях Пленума было отмечено, что очень много проблем в деле охраны труда и техники безопасности. Большое внимание уделено летне-оздоровительной работе.

В своем выступлении председатель рескома профсоюза работников АПК РБ Ф.Ф.Шайхисламов 2002 год объявил "Годом активизации работы первичных профсоюзных организаций" с тем, чтобы профсоюзы могли помочь каждому труженику.

С.Рахматуллин, председатель РК профсоюза работников АПК.

## В честь юбиляра

Недавно в п.Шелинное прошел турнир по волейболу. Он был организован в знак уважения и в честь спортсмена -энтузиаста Ю.М.Акбалина, отдавшего данному виду спорта более 35 лет и которому в этом году исполнилось полвека. Очень растроган и рад был юбиляр тому, что на состязания приехали спортсмены из Маканского совхоза, где он рос, окончил школу и начал спортивную жизнь.

На торжественной линейке Ю.М.Акбалин поведал о своем жизненном и спортивном пути, где много теплых слов посвящено своему первому наставнику, ныне здравствующему Д.М.Рыбакову, который будучи молодым

был ярким спортсменом, активным общественником, умело привлекал ребят к занятию различными видами спорта. Сам именинник тоже вырастал спортсменом. У его сына Тимура молодежная сборная после "жарких" схваток заняла первое место. Второе место досталось ветеранам хозяйства, третье - маканцам. Отличившиеся были награждены, лучшим игроком был признан представитель маканцев -А.Курбанов.

Администрация Хайбуллинского совхоза выдала юбиляру бесплатную путевку в санаторий "Сакмар".

Пожелаем ему здоровья!  
А.Аслаев,  
председатель рабочего комитета хозяйства.

## Поздравляем!

Татыр-Узякская сельская администрация поздравляет жителей села Татыр-Узяк, Юлбарсово, Яковлевка с Новым 2002 годом! Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе и всех благ. Примите наши поздравления: Здоровья, счастья и добра. И пусть плохого настроения У Вас не будет никогда. На мир смотрите с наслаждением. И грусть наступит, и беда, Успех, удача и везение. Пусть Вам сопутствуют всегда.

Глава Татыр-Узякской сельской администрации  
З.Нарбутин.

**XVI сессия  
районного  
Совета**

**О БЮДЖЕТЕ РАЙОНА НА 2002 ГОД И ОБ  
ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА РАЙОНА ЗА 2000 ГОД**

(Доклад П.Н. Симоновой, заместителя главы администрации района, начальника финансового управления администрации)

Прогноз доходов бюджета района на 2002 год составлен на основании принятого налогового законодательства на момент составления проекта бюджета.

Расщепление налогов между федеральным бюджетом и бюджетом Республики Башкортостан будет осуществляться по единым нормативам, установленным федеральным законодательством, что в определенной степени сократит доходную базу бюджета республики, а также района. Преобладающее место в доходной части бюджета займет прямые налоги. А это означает, что поступление доходов в значительной степени будет зависеть от результатов работы экономики республики, района.

Прогноз доходов бюджета района на 2002 год составлен в соответствии с действующим бюджетным и налоговым законодательством, с учетом изменений вступающих в действие с 1 января 2002 года.

Общая сумма поступлений налогов и сборов в бюджет района в 2002 году планируется в объеме 161 млн. 204 тыс. рублей, рост доходов основывается на изменениях в налоговом законодательстве; увеличение поступления налогов и сборов района планируется достичь за счет:

- увеличения объемов производства;

- увеличения налогооблагаемой базы;

- повышения собираемости налоговых доходов.

- Формирование доходной базы бюджета района осуществляется, в основном, за счет таких налогов, как налог на прибыль предприятий и организаций, налог на доходы физических лиц, платежей за пользование природными ресурсами, налог с продаж.

**Налог на прибыль организаций**

Одним из важных источников формирования доходной части бюджета является налог на прибыль предприятий и организаций. Расчеты налога на прибыль предприятий и организаций на 2002 год произведены с учетом изменений, внесенных в налоговое законодательство, в связи с введением с 1 января 2002 года главы 25 Налогового кодекса Российской Федерации "Налог на прибыль организаций".

При определении налогооблагаемой прибыли учтена отмена всех налоговых льгот, действовавших в соответствии с Законом Российской Федерации "О налоге на прибыль предприятий и организаций". Расширен перечень затрат и сняты ограничения на ряд из них, учитываемые при определении налогооблагаемой прибыли.

Балансовая прибыль по району на 2002 год прогнозируется в объеме 50 млн. 72 тыс. руб. Общий объем поступлений налога оценивается в сумме 7 млн. 111 тыс. руб., в том числе в бюджет района 4 млн. 889 тыс. руб. Доля налога в общем объеме поступлений составит 13,3%.

Ставка налога на прибыль в соответствии с главой 25 Налогового кодекса Российской Федерации снижена с 35 до 24 процентов, в том чис-

ле: 7,5 процента – в федеральный бюджет, 14,5 процента – в республиканский бюджет, 2 процента – в местный бюджет. В целях сбалансирования доходной базы бюджета доля отчислений в республиканский бюджет передана в бюджет района, таким образом отчисления налога на прибыль составят 16,5 %.

**Налог на доходы физических лиц**

Сумма налога на доходы физических лиц прогнозируется в объеме 15 млн. 285 тыс. руб., из которых в бюджет района подлежит зачислению 10 млн. 700 тыс. руб. Доля его в общем объеме налоговых поступлений составляет 29,1%. Прогноз поступлений налога на доходы физических лиц на 2002 год рассчитан в соответствии с положениями главы 23 "Налог на доходы физических лиц" части второй Кодекса Российской Федерации исходя из проектируемого объема фонда оплаты труда в сумме 185 млн. 303 тыс. руб. и численности работающих в количестве 13300 человек. При определении объема доходов физических лиц, не подлежащих налогообложению, дополнительно учтены суммы социальных вычетов, введенные в систему налогообложения физических лиц начиная с 1 января 2001 года.

Данные вычеты будут предоставлены физическим лицам в 2002 году при подаче налоговых деклараций о доходах за 2001 год.

Проценты отчислений по подоходному налогу следующие:

- 70 % в бюджет района; 14 % в республиканский бюджет; 16 % в федеральный бюджет.

**Налог с продаж**

Поступление налога с продаж прогнозируется в соответствии с Законом Республики Башкортостан от 21 декабря 1998 года № 208-з "О налоге с продаж" с учетом внесенных в него изменений и дополнений.

Сумма налога прогнозируется в размере 3 млн. 800 тыс. рублей, что составляет 10,3 % от общей суммы поступлений.

Указанный налог зачисляется в размере 100 % в местный бюджет.

**Налог на имущество**

В состав налогов на имущество входит налог на имущество предприятий, налог на имущество физических лиц и налог на имущество, переходящее в порядке наследования или дарения. Общая сумма поступлений прогнозируется в объеме 3 млн. 361 тыс. руб. Сумма поступлений налога на имущество предприятий в 2002 году рассчитана в соответствии с Законом Российской Федерации от 13 декабря 1991 года № 2030-1 "О налоге на имущество предприятий" (с учетом изменений и дополнений).

При действующей ставке налога в размере 2 % сумма налога на имущество предприятий прогнозируется в размере 3 млн. 200 тыс. руб.

Основной для прогнозирования налога на имущество предприятий является стоимость основных фондов по

состоянию на 1 января 2002 года. Помимо основных фондов облагается стоимость нематериальных активов, запасов и затрат предприятий. Общая стоимость имущества предприятия, облагаемая налогом на имущество составляет 160 млн. руб.

В 2002 году инвентаризация стоимости строений и сооружений, находящихся в собственности граждан, для целей обложения налогом на имущество физических лиц, оценивается в размере 160 млн. 215 тыс. руб., что на 4 млн. 803 тыс. руб. больше ожидаемой оценки 2001 года.

В расчет налога на имущество физических лиц взята ставка в размере 0,1%.

Сумма поступлений налога ожидается в размере 160 тыс. рублей.

**Платежи за пользование природными ресурсами**

В состав платежей за пользование природными ресурсами входят: налог на добывчу полезных ископаемых; платежи за пользование водными объектами, лесным фондом; плата за нормативные и сверхнормативные выбросы и сбросы вредных веществ, размещение отходов и земельный налог. Общая сумма прогнозируется в объеме 9 млн. 685 тыс. рублей.

Прогнозируемая сумма вновь введенного налога на добывчу полезных ископаемых определена на 2002 год в размере 6 млн. 426 тыс. рублей, за основу расчета взята ожидаемая добывча полезных ископаемых (прогнозируемый уровень цен на них и установленные ставки налогообложения).

Платежи за пользование лесным фондом на 2002 год прогнозируются в сумме 249 тыс. руб. исходя из объема лесосечного фонда и средних ставок платы за древесину, отпускаемую на корню, установленных постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 3 июля 2001 года № 149 "О ставках платы за пользование лесным фондом Республики Башкортостан", с учетом их увеличения на 12 процентов.

Сумма земельного налога прогнозируется в сумме 3 млн. 10 тыс. руб.

Общая площадь земель района, облагаемая земельным налогом, по состоянию на 1 января 2001 года составила 351444 га. Земельный налог и арендная плата за землю рассчитаны с учетом индексации ставок по всем категориям земель на 12 процентов.

**Расходы районного бюджета на 2002 год**

Расходы бюджета района на 2002 год исчислены исходя из действующей сети учреждений бюджетной сферы и определены в сумме 161200 тыс. руб., в том числе районный бюджет 20858 тыс. руб. Бюджет планируется с ростом против 2001 года на 186 %.

В основном данный рост приходится на отрасли социальной сферы, что связано с повышением заработной платы работникам бюджетной сферы, оплата которых осуществляется установлением первого тарифного разряда

ETC на уровне 450 рублей (вместо существующего 132 руб.) и индексацией тарифной части фонда оплаты труда в среднем в 1,89 раза. Коммунальные услуги заложены в объемах обеспечивающих финансирование расходов по оплате топливно-энергетических ресурсов в пределах установленных лимитов потребления (установленный лимит потребления 7418).

**ОБРАЗОВАНИЕ**

На финансирование расходов учреждений образования планируется направить 79568 тыс. руб. или 49,4 % общего объема бюджета района. Расходы на образование определены с учетом направленности на создание социально-экономических условий обеспечения конституционных прав граждан на бесплатное образование и сохранения функционирующей сети образовательных учреждений затраты на оплату труда с учетом начисленных определены в расчете на 2 тыс. человек, работающих в учреждениях образования, исходя из ставки первого разряда ETC с 1 января 2002 года в размере 450 рублей из общей суммы расходов на образование 82,5 % составит заработная плата с начислениями. Из бюджета района в 2002 году сохраняется контингент финансирования: 31 детско-дошкольное учреждение с численностью 1445 воспитанников. На их содержание планируется направить 10514 тыс. руб.

Стоимость содержания одного ребенка в год составит 7276 тыс. рублей. Расходы на питание 1 дето-дни определены с учетом натуральных норм потребления 10 рублей в день, в целом на питание планируется направить из бюджета 1528 тыс. руб.

Из бюджета в 2002 году будет финансироваться обучение 6621 учащихся в 55 общеобразовательных школах, а также 10 дошкольных интернатов с численностью учащихся, проживающих в них 300 человек.

Компенсация на удешевление стоимости питания учащимся школ определена в размере 1,5 процента от базовой суммы 100 рублей и рассчитана на 200 дней. Ежемесячная денежная компенсация педагогическим работникам с целью содействия их обеспечению книгоиздательской продукцией запланирована, в размере базовой суммы 100 рублей в месяц на одного работника.

При формировании проекта бюджета предусмотрены средства в соответствии с Законом Республики Башкортостан от 31 декабря 1997 года № 264 "О мерах по реформированию жилищно-коммунального хозяйства в Республике Башкортостан" и другими нормативными актами, принятыми в дополнение и изменение данного постановления и составляет 3950.

В структуре расходов на жилищно-коммунальное хозяйство учтены ассигнования на возмещение убытков по содержанию, отоплению и капитальному ремонту жилищного фонда, на предоставление субсидий малообеспеченным семьям для оплаты коммунальных услуг, на проведение работ по благоустройству района.

Из общего объема ассигнований по отрасли на содержание, отопление и капитальный ремонт жилого фонда, площадь которого составляет 45,3 тыс. кв. м. предусмотрено направить 1360 тыс. г.

Объем расходов определяется исходя из стандарта приведенной стоимости предлагаемых жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. м. имеющей площади жилья

на уровне 11,68 руб. публиканского уровня платежей на 1,75 % и ремонт жилого фонда

директы на проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий, на проведение районных, а также региональных и республиканских спортивных мероприятий.

**СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА**

Расходы районного бюджета по финансированию учреждений и мероприятий социальной политики на 2002 год запланированы в сумме 24291 тыс. руб. и имеют следующий структурный состав: содержание приюта для детей, Дома ветеранов, отделений Социальной помощи дому 1800 тыс. руб.; доглаты к пенсиям от ным категориям граждан 7418 тыс. руб.; на выплату пособий до года 566 тыс. руб.; реализацию Закона Республики Башкортостан "О ранах войны, труда и Военных Сил" и "О социальной защите инвалидов в публике" Башкортостан 3858 тыс. рублей.

**СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО**

В 2002 году расходы на содержание бюджетных учреждений, обслуживающих сельскохозяйственное производство (государственной в риарной службы, семенного контроля) учтены в расходах республиканского бюджета.

В районном бюджете со средоточены расходы в сумме 900 тыс. руб. на мероприятия по улучшению землеустройства и землепользования из них 200 тыс. руб. предстоит направить на улучшение плодородия почв колхозам и совхозам и 700 тыс. руб. на содержание земельно-кадастрового бюро и предприятия на инвентаризацию земель района.

**ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО**

В целом объем расходов бюджета по жилищно-коммунальному хозяйству сформирован с учетом основных принципов. Программы реформирования отрасли в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 31 декабря 1997 года № 264 "О мерах по реформированию жилищно-коммунального хозяйства в Республике Башкортостан" и другими нормативными актами, принятыми в дополнение и изменение данного постановления и составляет 3950.

В структуре расходов на жилищно-коммунальное хозяйство учтены ассигнования на возмещение убытков по содержанию, отоплению и капитальному ремонту жилищного фонда, на предоставление субсидий малообеспеченным семьям для оплаты коммунальных услуг, на проведение работ по благоустройству района.

Из общего объема ассигнований по отрасли на содержание, отопление и капитальный ремонт жилого фонда, площадь которого составляет 45,3 тыс. кв. м. предусмотрено направить 1360 тыс. г.

Объем расходов определяется исходя из стандарта приведенной стоимости предлагаемых жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. м. имеющей площади жилья на уровне 11,68 руб. публиканского уровня платежей на 1,75 % и ремонт жилого фонда

да и предоставление коммунальных услуг.

Расходы бюджета по предоставлению субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг гражданам (семьям) с низкими доходами определены в сумме 200 тыс. руб.

При этом, в 2002 году стандарт максимально допустимой доли собственных расходов семьи на оплату жилищно-коммунальных услуг от совокупного дохода семьи предполагается установить в размере 22 %.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 5 августа 1997 года № 156 «Об основных направлениях государственного регулирования цен (тарифов) в Республике Башкортостан» в бюджете на 2002 год предусмотрены расходы на возмещение убытков по представлению услуг бань в объеме 250 тыс. руб.

Расходы на благоустройство прогнозируются в размере 1500 тыс. руб., в том числе на благоустройство райцентра 980 тыс. руб.

#### ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

При определении объема расходов учитывались особенности формирования расходов на содержание органов государственной власти и местного самоуправления выраженные в необходимости реализации комплекса мер по оптимизации структуры органов исполнительной власти и рационализации затрат на финансирование государственного аппарата.

Общий объем ассигнований на управление имеет следующий состав:

- расходы на функционирование президиума районного Совета в сумме 334 тыс. руб;

- расходы на функционирование управления социальной защиты населения 967 тыс. руб;

- расходы на функционирование аппарата администрации района и управления сельского хозяйства и продовольствия 5833 тыс. руб;

- расходы на функционирование аппаратов местных советов 3837 тыс. руб.

Фонд оплаты труда работников госуправления определен на основании штатных расписаний и утвержденных лимитов численности на 2001 год. Он рассчитан в соответствии с действующими нормативными правовыми актами и планируемым увеличением в 2002 году размера надбавки лицам, замещающим государственные должности категории "Б" и "В" за особые условия государственной службы в среднем 70 % должностного оклада и увеличением должностных окладов работников, занимающих должности и профессии, не отнесенные к государственным должностям и осуществляющим техническое обеспечение деятельности органов госслужбы в 1,3 раза.

В бюджете предусмотрены средства на финансирование общественных организаций: районного общества инвалидов, районного общества ветеранов – 55 тыс. руб, 30 тыс. руб. на финансирование мероприятий проводимых по линии женсовета.

На финансирование районного военного комиссариата планируется направить 437 тыс. руб.

На финансирование 5 единиц дополнительно введенных в отдел внутренних дел (РЭП ГАИ и паспортно-визовой службы) за счет

средств местного бюджета предусмотрено 160 тыс. руб.

Несколько слов скажу об ожидаемом исполнении бюджета района за 2001 год. Консолидированный бюджет района на 2001 год был утвержден по доходам и расходам в сумме 105200, в процессе исполнения бюджета он изменился в "сторону" увеличения и достиг 153649 тыс. руб.

Ожидается исполнение доходной части бюджета в размере 100 %. Дотация республиканского бюджета составила 61 млн. 200 тыс. руб., субвенция – 19 млн. 500 тыс. руб., в качестве взаимных расчетов поступило 41 млн. 945 тыс. руб., в целом поступления из республиканского бюджета составили 122 млн. 600 тыс. руб., 82,9 % к консолидированному бюджету района.

В разрезе источников доходов бюджета:

налога на прибыль поступило по состоянию на 22 декабря всего лишь 1 млн. 839 тыс. руб. или 46,2 % к плановым назначениям, подоходного налога поступило 8 млн. 252 тыс. руб., сверхзапланированных назначений поступило 409 тыс. руб., налог с продаж составил 2 млн. 627 тыс. руб – 131,4% к плану, более 1 млн. руб. сверхплановых назначений поступило налога на имущество 3 млн 238 тыс. руб. составили платежи за пользование недрами.

Основными исполнителями доходной базы района являются следующие предприятия: Бурибаевский горно – обогатительный комбинат, Башкирский медно-серный комбинат, Матраевский совхоз, Маканский совхоз, автотранспортное предприятие, ремонтно-техническое предприятие.

По состоянию 1 декабря 2001 года на финансирование социальной сферы района направлено 79152 тыс. руб. в том числе на здравоохранение района 20038 тыс. руб., на народное образование 53221 тыс. руб., на культуру и содержание средств массовой информации 892 тыс. руб.

В течение года своевременно производились выплата заработной платы, отпускаемых работникам бюджетной сферы, детских пособий и других гарантированных социальных выплат, кроме того дополнительно полученные средства за счет республиканского бюджета позволили направить дополнительно на газификацию объектов соцкультбыта, текущий и капитальный ремонт объектов средства в сумме 5240 тыс. руб.

Под пристальным вниманием администрации района находится выполнение Закона Республики Башкортостан «О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил» и Закона «Об инвалидах», на реализацию которых направлено управление социальной защиты населения средств более 3350.

#### Отчет об исполнении бюджета района за 2000 год

Бюджет района на 2000 год утвержден в сумме 76170 тыс. рублей с учетом уточнений в течение года бюджет составил 138489 тыс. руб. Бюджет 2000 года формировался в условиях действия Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Башкортостан о бюджетных взаимоотношениях в 1994-1995 годах, согласно которому республика

отчисляла взносы в федеральный бюджет по согласованным нормативам от налога на прибыль, налога на добавленную стоимость, налогов на совокупный доход, остальные доходы в полном объеме поступали в бюджет республики. В районе же структура поступления доходной базы выглядела следующим образом:

- налог на прибыль – 2547 т.р.,
- подоходный налог – 7800 т.р.,
- единный налог на совокупный доход – 27 т.р.,
- налог с продаж – 1950 т.р.,
- налог на имущество – 2844 т.р.,
- и прочие

В связи с введением в действие Бюджетного кодекса Российской Федерации с 1 января 2000 года и в целях обеспечения единого подхода к формированию финансовой системы Российской Федерации с 23 марта 2000 года подписано Соглашение о мерах по оздоровлению государственных финансов и условиях оказания финансовой помощи бюджету Республики Башкортостан, которое предусматривает введение с 1 июля 2000 года на территории Республики Башкортостан нормативов отчислений от федеральных налогов и сборов, установленных Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2000 год".

На текущее содержание подведомственных организаций сельского хозяйства, обслуживающих сельскохозяйственное производство, из бюджета в 2000 году выделено 3256 тыс. руб.

Расходы на финансирование содержания объектов жилищно-коммунального хозяйства за 2000 год характеризуются следующими показателями:

в 2000 году в бюджете района плата за землю составила более 1 млн 700 тыс. руб. из этой суммы 601 тыс. руб. направлена на улучшение плодородия почвы колхозам и совхозам и 600 тыс. руб. на содержание земельно-кадастрового бюро и на выполнение программы по инвентаризации земель района.

Общая площадь жилищно-коммунального фонда, эксплуатируемая жилищно-коммунальным хозяйством района по состоянию на 01.01.2001 год составила 39 тыс. кв.м. или с ростом против 1999 года 5 %.

В 2000 году стоимость предоставления жилищно-коммунальных услуг на 1 кв.м. общей площади жилья составила 26,3 рубля. Уровень платежей населения в процентах к затратам на содержание, ремонтно-жилищного фонда и предоставление коммунальных услуг составил 41 %.

Исполнение расходной части бюджета по разделу «Образование» составило в сумме 51017 тыс. руб. или 99,9 % к уточненному плану.

В 2000 году за счет средств бюджета финансировалось содержание 55 школ с количеством 573 класс-комплектов, 6929 учащихся. На финансирование мероприятий летней оздоровительной компании направлено 755 тыс. руб. Данные расходы включают в себя средства на ущемление стоимости путевок в загородные лагеря, финансирование лагерей дневного пребывания, лагерей труда и отдыха.

На выплату пособий на детей, находящихся под опекой направлено 304 тыс. руб. на 48 опекаемых из расчета 520 руб. ежемесячно на каждого.

Произведена выплата компенсаций на ущемление стоимости питания учащихся школ в сумме 1660 тыс. руб.

В соответствии с законом Республики Башкортостан «Об образовании» из консолидированного бюджета выплачена компенсация педагогическим работникам

бюджета в объеме 160 тыс. руб.

Закрепленных доходов поступило 36530 тыс. руб. (26 %) к консолидированному бюджету.

Основными источниками неналоговых поступлений явилось: доходы от имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности 188 тыс. руб. или 5 % от общей суммы доходов бюджета.

#### Расходы бюджета 2000 года

На капитальное строительство в 2000 году было выделено бюджетных средств на общую сумму 11858 тыс. руб., что составляет 8,6 % от общего объема расходов консолидированного бюджета, из общего объема капитальныхложений направлено на выполнение программы по газификации населенных пунктов района – 10890,2 тыс. руб. бюджетных средств.

На текущее содержание подведомственных организаций сельского хозяйства, обслуживающих сельскохозяйственное производство, из бюджета в 2000 году выделено 3256 тыс. руб.

Расходы на покрытие убытков от основной деятельности киновидеосети составили 338 тыс. руб.

Из бюджета района производилось финансирование убытка редакции газеты «К новой жизни».

Себестоимость выпускаемой газеты составила 9,2 тыс. руб. Сумма возмещения убытка из средств бюджета района составила 779 тыс. руб.

В 2000 году за счет дополнительно полученных доходов района редакцией приобретена офсетная печатная машина стоимостью 995 тыс. руб.

Утвержденные ассигнования на содержание учреждений и мероприятий здравоохранения составили 13290 тыс. руб.

В ходе исполнения бюджета расходы на здравоохранение уточнены на 5784 тыс. руб. или в 1,4 раза. Исполнение за истекший год составило 19359 тыс. руб.

Расходы на бесплатный и льготный отпуск медикаментов установленным категориям больных при лечении в амбулаторных условиях составили 512 тыс. руб. Ассигнования на бесплат-

на приобретение методической литературы в сумме 1168 тыс. руб.

Расходы бюджета по разделу «Культура, искусство и кинематография» исполнены в сумме 8826 тыс. руб. средства были направлены на проведение спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий.

На молодежную политику направлено 241 тыс. руб.

В бюджете района на 2000 год на содержание учреждений социального обеспечения, социальную помощь и прочие мероприятия в области социальной политики были предусмотрены в сумме 10824 тыс. руб., исполнение расходов по разделу «Социальная политика» составило 13286 тыс. руб.

В данном разделе отражены расходы по содержанию Дома ветеранов, детского приюта, отделения социальной помощи на дому.

На выплату ежемесячных пособий гражданам, имеющим детей, направлено 8549 тыс. руб., среднее ежемесячное количество детей получающих пособие составляет 6462 человека.

На реализацию «Закона о ветеранах» направлено 2613 тыс. руб., в том числе на ремонт жилья 353 тыс. руб., на оплату коммунальных услуг 286.

В 2000 году согласно решения сессии от 16 декабря № 9/52, за счет дополнительно полученных доходов бюджета, в целях социальной поддержки малоимущего населения района было направлено 800 тыс. руб. для дальнейшего оказания материальной помощи малоимущим индивидуальным застройщикам.

#### Решение районного Совета

№ Р-16/84 от 26 декабря 2001 года

#### О районном бюджете на 2002 год

Районный Совет решил:

1. Утвердить районный бюджет Хайбулинского района на 2002 год по доходам и расходам в сумме 161204 тысячи рублей.

2. Установить, что районный бюджет в 2002 году формируется за счет налогов и сборов, поступающих на счет районного бюджета, дотации и субвенции, выделяемой республиканским бюджетом, а также за счет средств, поступающих из Фонда компенсации расходов из федерального бюджета на выплату детских пособий и реализацию Федерального закона «О социальной защите инвалидов».

3. Установить, что налог на прибыль, формируемый в Хайбулинском районе в 2002 году, зачисляется в районный бюджет в размере 16,5 процентов от облагаемой прибыли.

4. Установить, что налог на доходы физических лиц, формирующий на территории Хайбулинского района, поступает в районный бюджет в размере 70 процентов от облагаемого дохода.

5. Установить, что налог с продаж, формирующийся в районе и налог на имущество предприятий, 100 процентов поступает в районный бюджет.

6. Установить, что налог на добывчу полезных ископаемых и платежи за пользование лесным фондом 100 процентов зачисляется в районный бюджет.

7. Выделить сельским (поселковым) бюджетам из районного бюджета на 2002 год субвенцию на выплату заработной платы и уплату единого социального налога в сумме 70000 тысяч рублей.

8. Выделить сельским (поселковым) бюджетам из районного бюджета на 2002 год дотацию для обеспечения финансирования мероприятий по экономическому и социальному развитию в сумме 26267 тысяч рублей.

Установить, что выделение дотации производится с учетом фактического выполнения доходной части районного бюджета.

В случае выявления фактов не целевого использования средств районного бюджета сокращается или прекращается представление дотации из районного бюджета.

9. Установить, что заключение и оплата получателями бюджетных средств обязательств по договорам, исполнение которых осуществляется за счет средств районного бюджета и бюджетов сельских (поселковых) Советов, производится в пределах утвержденных им бюджетных ассигнований в соответствии с экономической структурой расходов.

10. При перевыполнении плана поступления собственных доходов, сверхплановые суммы направлять в первоочередном порядке на финансирование учреждений социальной и культурной сферы.

11. Утвердить отчет об исполнении бюджета на 2000 год по доходам в сумме 140052 тыс. рублей и по расходам в сумме 138498 тыс. рублей.

Председатель районного Совета Ф.Кульсинбаев.

Специалист предупреждает**Осторожно - бешенство**

21 ноября в село Сайтолово АКХ "Маканский" забралась лиса, где нала на собаку и была бита. Из-за необычного поведения лисы, задодозрили, что она больна бешенством. Это подтвердила и экспертиза. Собаку, подавшуюся с лисой застелили и сожгли. Через некоторое время другая лиса покусала 3 лошадей. Совхоз объявлен неблагополучным по бешенству и наложены ограничения.

К сожалению, в нашем районе, где обитает много грызунов, мышей, комяков, сусликов, именно они являютсяносителями вируса бешенства, иногда встречаются такие случаи.

С давних времен бешенство называли лесным бешенством. В основном ее распространяют дикие хищные звери: писцы, волки, шакалы, которые поедают грызунов. Не застрахованы от этого и домашние животные: кошки и собаки.

Вирус бешенства выделяется из организма главным образом со слюной. И не только явно больными животными, но и за 5-10 дней до появления признаков болезни. Инкубационный период длится от 12 дней до 3-х месяцев. Установлено, что размножение вируса начинается только после попадания его в центральную нервную систему. Люди и животные могут заболеть при осложнении поврежденных кожных покровов или наружных слизистых оболочек.

Вирус во внешней среде не устойчив, нагревание до 45 градусов убивает его в течение суток, при 70 градусах гибнет моментально, высушивание выдерживает до 15 суток, солнечный свет убивает через 14-20 часов. В поверхностных слоях земли сохраняется до 2-3 месяцев. Холод даже при температуре минус 25 градусов не оказывает влияния. Быстро погибает от воздействия 5% раствора хлорной извести, 2% каустической соды, 10% раствора свежегашенной извести.

Клиническая болезнь у животных разных видов протекает сходно.

Различают буйное и тихое (паралитическое) ее течение.

При буйном состоянии у животных появляется водобоязнь. У собак проявляется апатия, избегают людей, прячутся в темном месте, не откликаются на зов. Иногда бывают необычайно ласковыми к людям, стараются лизнуть. Чаще животные становятся агрессивными, ложатся и вскакивают. Аппетит извращенный, больные грызут и проглатывают инородные предметы. Затем появляется стремление убегать из дома. Стадия возбуждения продолжается 3-4 дня и переходит в конечную - паралитическую.

В паралитической стадии походка становится шаткой, развивается паралич задней части тела вместе с параличом прямой кишки и мочевого пузыря. В дальнейшем паралич переходит на переднюю часть и больные животные умирают при полном истощении.

У крупного рогатого скота и свиней бешенство, как правило, проходит буйно. А у мелкого преимущественно в паралитической форме проявляется в кратковременном возбуждении, сплюнечением и иногда агрессивностью. Дикие животные могут заходить в населенные пункты и нападать на животных и людей. Но иногда лисы становятся смиренными, не боятся людей и становятся как домашние животные, ручными.

При обнаружении вышеупомянутых признаков следует сообщить ветеринарным специалистам и в ветстанцию по телефону 2-14-74. В связи с эпизоотией ветстанцией организовано круглосуточное дежурство персонала и работников ветлаборатории.

Согласно распоряжению администрации района необходимо организовать отстрел бездомных собак и кошек, диких животных. Также проводится регистрация собак, организация их прививок от бешенства.

**И.Баймурзин,**  
вет. врач-эпизоотолог ветстанции.

**ИШУ ТЕБЯ**

Прочитав мою статью в газете "Труд" "Кина не будет" от 18 октября с.г., ко мне обратился житель города Краснодар Компанийцев В.И., работавший в 58 годы в ГРП п. Бурибай, который ищет связи с семьей Матвеевских - мать работала учительницей, сын учился в техникуме, дочь Оля в 9-ом классе.

Прошу знающих что-либо об этой семье сообщить в с.Акъяр, ул.Подгорная, 15, к Мухаметову М.М., телефон 2-14-07.

**Редактор С.К.Габитова.**

**УЧРЕДИТЕЛИ** —Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

**«К НОВОЙ ЖИЗНИ»**

В конце декабря в с.Акъяр прошли соревнования по лыжным гонкам, посвященные открытию зимнего спортивного сезона. Для настоящего любителя лыжного спорта - это поистине был праздник, ведь впереди целый спортивный сезон, новые старты, новые победы, новые надежды.

В этих соревнованиях участвовали более 100 школьников, а также учителя школ района. На дистанции 2 км среди девочек лучшим оказалась ученица Абишевской средней школы З.Галеева, второе место заняла А.Кусильдин из этой же школы, третье место - Ш.Аралбаева (Акъярская СШ N1).

Среди мальчиков на дистанции 3 км определились следующие призеры: 1 место Ю.Шарипов

(Абишевская СШ), 2 место - Р.Юлдыбаев (Целинная СШ), 3 место - Б.Кусильдин (Абишевская СШ).

На дистанции 3 км среди девушек: 1 место - А.Байгулина (Акъярская СШ N1), 2 место - Г.Байбулатова (Абишевская СШ), 3 место - А.Билалова (Акъярская СШ).

На дистанции 5 км среди юношей сильнейшим стал представитель команды лыжников Акъярской СШ N 1 А.Усманов. Второе место досталось ученику Абишевской СШ Р.Кусильдину и третье место - Ф.Тлявгулову (Абишевская СШ). Свыше 35 лет - 1

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Управление народного образования, районный комитет профсоюза горячо и сердечно поздравляют Марзию Гиматовну Гайнуллину с 70-летием.

Искренне желаем Вам успехов в работе, благополучия в семье, мирного неба.

Администрация и профком МУ ДЕЗЖКХ поздравляют Любовь Федоровну Кулагину с 50-летием. От души желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, хорошего настроения, благополучия в семье.

дорогую маму Насиму Саматовну Исянтаеву (с.Акъяр) с днем рождения.

Прими самые теплые и сердечные поздравления.

Желаем тебе: в работе - скромности, в здоровье - бодрости, в счастье - вечности, в жизни - бесконечности.

Желаем тебе: от солнца - тепла, от людей - добра, от мужа - нежности, от друзей - любви и верности.

Дочь Наиля, сын Ильшат, сноха Эльвира и внучка Гюзалия Исянтаевы.

комбайн "Енисей".  
Тел. (3519) 32-34-94 (г.Магнитогорск).

АЗЛК 21-41 1993 года выпуска после капитального ремонта. Цена договорная.  
Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул.Шахтерская, д.4, кв.2.

сразу, приватизированная трехкомнатная квартира в п. Татыр-Узяк, ул. Победы д.8, кв.9. Рабочий телефон 2-17-64, домашний телефон 2-72-28.

26 декабря в с.Акъяр были утеряны очки.

Нашедшего прошу обратиться в аптеку №52, к Эльвире, тел. 2-17-99.

Адрес редакции и типографии: 453800, Република Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, зам.редактора по дублику, ответственный секретарь - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии 2-14-87.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

**Спорт****Зимний сезон - впереди еще новые старты**

В общем зачете среди общих образовательных школ 1 место заняла Абишевская школа, 2 место - АСШ N 1, 3 место - Целинная СШ.

Среди средних школ 1 место завоевала команда АСШ N 1, 2 место - Абишевской СШ, 3 место - АСШ N 2. Среди взрослых учительских коллективов в личном первенстве места распределились следующим образом. В возрастной группе до 35 лет призерами стали Р.Акманов (БСШ N1), 2 место А.Байгулин (Целинная СШ), 3 место - Р.Султанов (Целинная СШ). Свыше 35 лет - 1

место занял Г.Ф.Лежнев. Несмотря на свой преклонный возраст, он до сих пор поддерживает спортивную форму, 2 место - Р.Аманбаев (Целинная СШ) и 3 место - А.Лобанов (Уфимская СШ). Среди женщин 1 место - Г.Рахметова (Целинная СШ), 2 место - Г.Баймурзина (Татыр-Узякская СШ).

С каждым годом все меньше и меньше школ принимают участие в соревнованиях. От имени участников соревнований хотелось бы обратиться к директорам школ, руководителям хозяйств с просьбой уделять внимание приобретению лыжного инвентаря, на отсутствие которого ссылаются учителя физкультуры школ, и оказать содействие в этом вопросе.

**Я.Нураев,**  
судья соревнований.

**ну Атанову (п.Бурибай) с 50-летним юбилеем в канун Нового года!**

**Благодарим, родная,  
Что ты есть на свете  
И что на всех хватает  
Люби и доброты.**

**Здоровья тебе, дорогая,  
Пусть беды дом обойдут,  
Для нас на всегда молада,**

**Хоть годы идут и идут.  
От имени родственников семьи Хасановых:  
Ришат, Расим, Вильдан,  
Гульнариза. п.Садовый.**

**Мадину Губеевну Ишкильдину с юбилеем!  
Пусть будут года безмятежными,**

**Объятья судьбы твой нежными,  
Печаль, появившись,  
уляется,  
Тревога напрасной окажется!**

**Брат Фатих, сноха  
Люзя, племянницы.**

**дорогую Рамилю Хайдардиновну Кудабаеву с юбилеем и Новым годом.**

**Желаем, чтобы жизнь никогда не кончилась,  
Беда и печаль на пути не встречались,**

**Вечного счастья, хороших друзей,  
Успехов, здоровья и солнечных дней.**

**С пожеланиями семьи Кудабаевых, Алибайевых.**

**Вспомним**

Вот уже 2 года как нет рядом с нами нашего дорогого мужа, отца, дедушки Атанбаева Рашида Халиловича. И пусть все, кто его знал и помнит, вспомнит вместе с нами.

Пусть земля ему будет пухом!  
**Семьи Атанбаевых, Буранбаевых, Деулиных.**



"Дирекция КСП "Новый путь" выражает глубокое соболезнование ветерану труда Губайдуллину Р.Х., детям, родным и близким в связи с безвременной кончиной после продолжительной болезни жены, матери Губайдуллиной Фании Хайрулловны

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование друзьям Вазиме и Исляму из д. Галиахметово по поводу кончины матери и тещи

и разделяем боль утраты.

**Атановы, Ишемгуловы, Тулубаевы.**

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж - 3682. Цена свободная. Время подписания в печать - 17.35. Подписано в печать - 18.00 час.

Отпечатано офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».